

上海拟为街头艺人发“卖艺牌照”

市人大明年将对此立法调研 “管理条例”有望3年后出台

本报讯(记者 孙云)上海市府参事室昨天举办了“城市发展与文化建设”研讨会,会上市文广局新闻发言人贝兆健透露,应市民和人大代表、政协委员建议,市人大明年将对上海街头艺人管理进行立法调研,“街头艺人管理条例”有望3年后在沪出台,它很可能成为国内首部针对街头卖艺现象的地方性法规。

街头艺人管得好,会成为一道城市风景,在纽约、台北、悉尼等国际化大都市都有街头艺人。与会嘉宾、伦敦市副市长朱迪思·伍德沃德表示,伦敦奥运会期间,街头艺人的照片还登上过全球许多媒体。然而,街头艺人管

得不好,却会滋生很多问题。

目前,针对本市公共场所的卖艺现象,仅《上海市轨道交通管理条例》有明文规定,“禁止在地铁内擅自设摊、卖艺或者从事销售活动”,在地铁以外的其余场所,只能根据《上海市市容环境卫生管理条例》第二十五条“任何单位和个人不得占用道路、桥梁、人行天桥、地下通道及其他公共场所设摊经营、兜售物品,影响市容环境卫生”这一相对比较笼统的规定加以管理。不过,即使明文禁止在地铁内卖艺,昨天下午,记者在由市光路开往航天博物馆方向的8号线列车内,仍然看到了吹口

琴卖艺的外来人员。

在上海市两会上,不少人大代表和政协委员建议,区别对待艺术型和乞讨型这两种性质不同的街头艺人,转变管理思路和管理方式,通过制定“上海市城市街头艺人管理条例”,给前者留下一定发展空间,后者则纳入公益性救助系统。

贝兆健表示,上海可能会在瓶颈问题上有所突破,效仿美国、澳大利亚一些城市,通过考试给有真材实料的艺人发放街头卖艺牌照,在指定时间段内,在指定区域展示各自才艺,为城市增添魅力。

发现流浪乞讨可打救助电话

全市各救助站 24 小时接待

本报讯(记者 姚丽萍)本市已进入寒冬季节。昨天下午,记者从市民政局获悉,市、区(县)救助管理站均已设立了临时避寒场所,为流浪乞讨、生活无着人员提供食宿等基本生活救助服务。

如发现街头流浪乞讨、生活无着人员,市民可拨打公安110、社区服务热线962200、城建热线12319为他们提供帮助。全市各救助管理站24小时接待流浪乞讨人员。



■ 上午,在 Apple Store 香港广场零售店内,“果粉”买到了 iPad mini 本报记者 陈意俊 摄

“牛排”(New iPad)还没“焐热”,最小和最新的2只“苹果”平板电脑又来了。今天上午,可一手掌握的 iPad mini 和最新的第四代 iPad 行货“落地”,其中首次采用7.9英寸小屏

2只“苹果”又熟了

最小iPad mini和最新iPad 4行货今“落地”

的 iPad mini 的“起步价”跌进 2500 元大关,为 2498 元;而和“牛排”一样用 9.7 英寸以及高清视网膜屏的 iPad 4 的“起步价”为 3688 元,相当于 4 个多月前“牛排”的上市价。

“三个月前‘牛排’刚到嘴尝鲜,这么快更新、更小的‘排’又来了,苹果坑爹啊!”昨夜今晨,微博上类似的吐槽不绝于耳。对此,苹果方面有关负责人上午向本报记者承认,尽管 iPad 诞生两年半来全球出货量已超过一亿台,成了世界上卖得最快的平板电脑,但因整个平板电脑市场如今竞争越发激烈,逼得苹果未来上新的速度还要加快。

“果粉”队伍不如当年

“我们群里百来号人,中签的不到十个,他们说我俩的运气好比中奖!”上午9时多,“果粉”王英夫妇在苹果香港广场店如愿以偿

地买到了一台黑脸+碳黑背的 iPad 4 和一台白脸+银白背的 iPad mini,这2只“苹果”是小两口送给彼此的新年礼物。

今天上午,在苹果直营的沪上陆家嘴店、南京东路店和香港广场店,都迎来了像王英这样经预约成功后前来下单的“果粉”,但未现当年第一代和第二代 iPad 行货上市时连夜要排出几条马路的情景,“因为从‘牛排’开始,‘摇号’就让直接来苦等成了‘无用功’,连‘黄牛’也少多了!”从昨天下午起,苹果在线商店开放每天上午9时至下午5时的网上预订。

卖场促销“以旧换新”

实际上,京东商城苏宁易购国美在线三大家电连锁早在上个月就开始了 iPad mini 和 iPad 4 的预订。记者上午从苏宁最新了解到,他们的 iPad mini 已预订告罄,而 iPad 4

则现货充足。

在上新的同时,国美和永乐今起更搞起了为期3天的“苹果年度大促”,不光买 iPad mini 和 iPad 4 就送市价99元的屏幕贴膜以及内胆包等配件,还有极少量的“老苹果”电脑样机最低七折卖。另外,今起近20家沪上国美旗舰店开始对“苹果”以旧换新,这也让“果粉”颇觉新鲜。

上海永乐总经理吴勇认为:“临近跨年和寒假,国人置办家电‘年货’也进入旺盛期。苹果如今‘一弹双星’,新品上市、老货调价,时机把握得恰到好处。”本报记者 胡晓晶

相关链接

iPad mini 是首次采用 7.9 英寸小屏的苹果平板,它比“牛排”(即第三代 iPad)薄了 23%、轻了 53%,更适合拿着看书。

第四代 iPad 和“牛排”一样采用了 Retina 视网膜高清显示屏,但新的 A6X 芯片让响应速度是原来的 2 倍。同时,快 2 倍的 wifi 连接速度、更好的低光时拍摄效果、Face Time 视频聊天更逼真等全新改进,也让 iPad mini 和 iPad 4 都较“牛排”更胜一筹。

年终盘点

低价风暴席卷申城

2012年12月8日-12月9日

美千居
MEIQIANJU 美至千万家



家具满2000元立减300元 建材满1000元立减100元

家具类每满2000元立减300元;满4000元立减600元;依此类推。建材类每满1000元立减100元;满2000元立减200元;依此类推。

47寸彩电幸运大奖狂欢送!

活动期间,单笔单个展位实付金额满2000元即有机会抽取47寸彩电、家庭影院、冰箱、足浴盆等大奖。

冬日送暖,进店礼相送!

活动期间持商场宣传广告(报纸)、美居卡、活动短信、新浪微博关注账号,即可领取精美礼品一份。(每日限前100名,先到先得)

· 活动详情请访问美千居官网www.meiqianju.com或@美千居建材家居广场新浪官方微博



扫描二维码,访问更多精彩



奖品请以实物为准



商场地址:上海浦东新区张杨北路4001号(近行南路)
免费叫车电话:400 820 6595 http://www.meiqianju.com